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«Κλείνει η πρώτη εικοσαετία της δεύτερης χιλιετίας του Αγίου Όρους, με 
τα είκοσι μοναστήρια, τίς δώδεκα σκήτες, τα εκατοντάδες κελλιά «ως η 
ημέρα η εχθὲς ήτις διήλθε και παρήλθε». Όλα στον Άθωνα παραμένουν 
νέα.  Σαν πρώτη φορά να χτυπά το τάλαντο, το σήμαντρο, η καμπάνα. 
Σαν πρώτη φορά ν’ ακούς το Μεσονυκτικό, τον Όρθρο, την Λειτουργία, 
τον Εσπερινό, το Απόδειπνο. Στέκεις στο ναό με τίς φαγωμένες πλάκες, 
τα στασίδια πού γούβωσαν, τίς εικόνες πού μαύρισαν απ’ τους μύριους 
ασπασμούς, το μοσχοθυμίαμα, τ’ ακοίμητα καντήλια, τα καθαρά κεριά, το 
τριμμένο κομποσχοίνι… Και λες… Τι να πεις; «Ευχαριστήσωμεν τω Κυρίῳ 
εκτενώς…».

Με αυτό το απόσπασμα από κείμενο του μακαριστού Γέροντος Μωϋσέως του 
Αγιορείτη άρχισε, χθες Δευτέρα 25 Ιουνίου 2018, η προς τιμή του εκδήλωση στην 
Ιερά και Αποστολική μητρόπολη Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας.

Είχαν προηγηθεί ύμνοι σε αγιορειτικό ύφος από την χορωδία του πρωτοψάλτη 
Ιωάννου Χασανίδη, τέτοιοι που να αρμόζουν σε αυτόν τον Αγιορείτη της 
θριαμβεύουσας εκκλησίας.

 Την εκδήλωση χαιρέτισαν ο οικοδεσπότης, Μητροπολίτης Βεροίας κ. 
Παντελεήμων και ο Γέρων της καλύβης του Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου της 
Κουτλουμουσιανής Σκήτης, ιερομόναχος π. Χρυσόστομος, πνευματικό τέκνο του 



Γέροντος Μωϋσή.

Ομιλίες και λόγους εκφώνησαν:

1. Ο Μητροπολίτης Καστορίας κ. Σεραφείμ, ο οποίος μέσα από την περιγραφή 
του προσώπου του Γέροντος Μωϋσή και κυρίως του τέλους του, περιέγραψε 
το είδος της μαρτυρίας που δίδει ένας ασκητής στην σύγχρονη κοινωνία.

2. Ο Μητροπολίτης Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνος, ο οποίος 
συνέδεσε το πρόσωπο του αειμνήστου Γέροντος με την ιεραποστολή.

3. Ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής του Βατοπαιδίου κ. Εφραίμ, ο 
οποίος παρουσίασε το πρόσωπο του Γέροντος Μωυσή ως αγιορείτου

Και

4. Ο Πρόεδρος του Τμήματος Ποιμαντικής και Κοινωνικής Θεολογίας του Α.Π.Θ. 
καθηγητής κ. Συμεών Πασχαλίδης, ο οπίος έκανε την παρουσίαση του 
αφιερωματικού τόμου «Μωϋσέως ωδή».



Προβλήθηκαν σε βίντεο κάποια αποφθέγματα του τιμωμένου Γέροντος, τα οποία 
ζωντανά είχε εκφράσει στην κάμερα της Πεμπτουσίας.

Ακολούθησε μουσικό πρόγραμμα με το σχήμα «Αθωνικὸ Ψαλτήρι» όπου 
ακούστηκαν μελοποιημένα τραγούδια από στίχους του Γέροντος Μωυσέως 
Αγιορείτου σε σύνθεση Χρίστου Τσιαμούλη, με συνοδεία ορχήστρας και την φωνή 
της η Καίτη Κουλιά.



Στο τέλος ενόψει του θέματος των ΚΔ΄ Παυλείων «Ευαγγελισμός και Ιεραποστολή» 
ο Σεβ. Μητροπολίτης Βεροίας κ. Παντελεήμων τίμησε τις αδελφότητες, τα 
σωματεία και τους συλλόγους για την προσφορά τους στο Ιεραποστολικό έργο της 
Εκκλησίας.
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Οι αδελφότητες οι οποίες τιμήθηκαν ήταν :

Αδελφότητα «ΠΕΛΕΚΑΝ»

Αδελφότητα Ορθοδόξου Εξωτερικής Ιεραποστολής Θεσσαλονίκης

Ορθόδοξος Χριστιανική Αδελφότης «Αγία Λυδία»

Ορθόδοξος Χριστιανική Αδελφότης «Χριστιανική Ελπίς»

Χριστιανική Ένωσις Βεροίας

ΓΕΧΑ Βεροίας



ΓΕΧΑ Ναούσης

Ορθόδοξος Ιεραποστολική Αδελφότης «Ιερός Φώτιος»

Ενωμένη Ρωμηοσύνη Βεροίας

Ενωμένη Ρωμηοσύνη Ναούσης

Τελευταία τιμή ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης επεφύλαξε για την ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑ, 
απονέμοντας το βραβείο στον Διευθυντή της κ. Νικόλαο Γκουράρο, 
αναγνωρίζοντας την ιεραποστολική προσφορά της στον χώρο των ψηφιακών 
μέσων.

Την εκδήλωση παρουσίασε ο Διευθυντής Σύνταξης της ΠΕΜΠΤΟΥΣΙΑΣ και 
Επίκουρος Καθηγητής της Α.Ε.Α.Θ. κ. Νικόλαος Κόϊος.

 


